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társadalmi, r i

m 85 jj

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bél-mentet len leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
\ issza.

A ,,Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai jái «isi községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A játék áldozatai.
Napjainkban mind nagyobb tért hódít a 

t .i-.ulalom rétegében azon egészséges eszme, 
i,,;uy ,t munka képezi az államok súlypontját;

a munka azon kiapadhatlan forrás, amely- 
n i államok és egyesek jólétüket, meríthetik;

a munka azon nagy hatalom, amely a 
nemzetek millióinak vagyont, boldogságot, meg* 
eb gedést biztosít.

,S akik ezen közfelfogásnak hódolva, a 
munka terére lepnek, örömmel és megelégedés­
sel tapasztalhatják, hogy míg szükségletet nem 
szenvednek, sőt anyagi viszonyuk napról-napra 
kedvezőbbre fordul: addig más részt a munka 
I vén megszabadulnak az emberiség legvesze­
delmesebb ellenségétől, a tétlenségtől.

Sajnos azonban, hogy ezen egészséges és 
kellőkép nem méltányolható elvnek a munka­
iak, tér foglalásával egyenes arányban hódít egy 

másik elv: a munka, a fáradság nélkül való 
meggazdagodásnak elve s foglal el napról-napra 
nagyobb tért és szedi szerencsétlen áldozatait.

S ez a csoport a játékosok tábora, akiknek 
mindegyike nyerni akar, amiben rejlik tulajdon­
kép a°játékosok immoralitása. Ugyanis, ha nyer, 
a másik játékost és egész érdekkörét fosztja ki, 
,„íg ha veszít, saját magát, családját és mind­
azokat juttatja koldusbotra, akiknek bizalmába 
uelopózott. Akár sülnek ei tervei, akár nem, a 

i.h‘k mindig kárhozaton s a játékos ellentétbe 
helyezkedett az erkölcs s általában minden 
tisztességes emberi érzés elemi fogalmával.

Főbb nemét ismerjük a játéknak, amelyek 
mindegyike kisebb-nagyobb mértékben szedi 

, maga szerencsétlen áldozatait. Így a kártyá­
znék. a lóversenyek alkalmával szereplő totali- 
zateur játék és őrülete» fogadások, a börze stb. 
Kzck közt kétségkívül a börze ejt legmélyebb 
sebet az emberiségen s ez mételyezte meg leg-
jobban a társadalmat.

Hogy mennyire megmételyezte a börze a 
magyar társadalom egész rétegét, csak akkor

jön jobban tudomásunkra, ha egy-egy catas- 
t rop ha lelebbenti gonosz üzelmeirol a táty olt.

Napjainkban Löry budapesti bankárnak 
tragikus esete fényt vetett a kulisza inegetti 
állapotokra. Láttuk ugyanis, h-igy tisztességes, 
sőt magas állásban levő férfiak is, akik rende­
zett vagyoni viszonyuknál fogva éppenséggel 
nem szorultak arra, hogy ily utón gyarapod­
janak, el vakítva a kápráztató remény fényes 
sikerétől, rá lépnek arra a veszedelmes lejtőre, 
amelyről többé visszalépni nem lehet. E lejtőn 
ugyanis vagy Mammon karjaiba juthatnak, 
vagy pedig a bukás feneketlen Örvényébe.

Nem nehéz kitalálni, hogy a veszedelmes 
lejtőn a legtöbb hiszékeny megcsalatva, vagyo­
ni lag kipusztul, mikor azután egy golyóval meg­
menti hitvány életét, nem gondolva meg, hogy 
övéit, akik egykor jólétben voltak, a legnagyobb 
nyomorba taszítja.

De hogy a legtöbbnek ez a szomorú sorsa, 
azt könnyen kitalálhatjuk Nem ismerve a börze
ezer ésezer fortélyát,egyeslel kotlenbankárokkezebe
kerül, akik mint nem egy, napfényre kézülő szo­
morú példa bizonyítja — a reájuk bízott pénzt 

. - -■ 1 i./.„ -'kei-saját javukra értékesítik oly kép, hogy sí
esetén a könnyen jött nyereséget őrülete« költe­
kezési módon maguk pazarolják ei s a télnek 
belőle csak morzsát adnak, míg h* esetleg meg­
fordul a szerencse kereke és veszítenek, mivel 
a reájuk bízott pénzt s nem sajátjukat kockáz­
tatták, a feleket nem tudják kielégíteni, a reájuk 
bízott pénzt nem képesek visszaszolgáltatni s ha 
akad a rászedettek közt, aki a rendőrség igénybe 
vételével akarja érvényesíteni jogos követelését, 
úgy a könnyelmű bankár vagy átvitorlaz Ameri­
kába, hol a megmaradt vagyon romjain tovább 
folytatja bűnös üzelmeit, — vagy ha a mene­
külés útját elzárják idején előle, úgy elvesztvén 
a becsületet, el a vagyont, az igazságszolgál tatás 
elől menekül az önkénytes halálba, kísérve száz 
és száz kegyetlenül rászedettnek átkától.

A játék szenvedélye, a siker szemlélése 
óriási módon hódít. De nem is csoda ! Ha a

11 tömeg látja, hogy emberek, akik nem rég meg 
börtönben ültek, ma milliók felett rendelkeznek, 
valamint a vagyonuknak megfelelő társadalmi 
állással és befolyással; ha látja, hogy kik né­
hány évvel előbb vagyontalanul szolgáltak igen 
is alárendelt állásban, most milliók urai, tény es 
háztartást visznek, elmet., rangot vásárolhatnak: 
úgy éppen nem csodálkozhatunk alielett, hogy 
a nagy közönség megtéved erkölcsi érzésében 
és ő is — követve a nagyon is csábító példát — 
a játék utján kisérti meg szerencséjét, ez utón 
akar szerezni vagyont, nevet, befolyást és tár­
sadalmi állást.

Századokon keresztül a becsületes munka, 
a takarékosság, a kötelességérzet és teljesítés 
voltak a vagyonszerzés igazi kutforrásai. Ha 
azonban a tömeg a szerencsés játékosokat, és az 
általuk rövid időben felhalmozott milliókat, látja : 
nagyon természetes, hogy elveszti bizalmát a 
takarékosság, a munka iránt, úgy gondolkodván, 
mit lehet ez utón egy hosszú emberöltőn keresz­
tül egy begyűjteni s mi csekélység ez ama milli­
ókhoz képest, amelyeket a szerencsés játékos 
pár év alatt megkaparíthat !

Így mételyezi meg a szerencsés játékos a
modern gazdasági és erkölcsi életet. Es nem 
azzal mételyezi meg, hogy száz és száz ember­
től nyeri el verejtékkel gyűjtött filléreit. Ez 
általában magának a játéknak a természetes 
következménye.

Az igazi baj a szerencsés játékban van ; 
mert egyesek példája a társadalom nagy részét 
elcsábítja a tisztes munkától és olyan útra 
tereli, amely végelemzésben romlásba vezet.

Es ha a törvény nem terjeszti ki tenyítő 
hatalmát arra a játékosra, aki nyer, hanem 
csak arra, aki veszt: a társadalom még erköl­
csileg ép, romlatlan elemének lenne kötelessége, 
hogy egyáltalán minden játékost, bármily alak­
ban és jelszóval lépjen eléje, kirekeszszeu kebe- 

I léből s egyformán kimondja rá a polgári átkot, 
11 bármily eredménynyel űzi is mesterségét!

A „Zalamegye“ tárcája.
Szerelmi felsülés.

Karcolat.
Berkes Ákos tekintélyed ügyvéd volt Máskaimon; 

volt szép szőlője, nagy háza, csak mi legfőbb, felesége 
nem volt. Bedig már nem is volt mai gyermek. Negyven 
év nehezedett vállaira, itt ott gyérülni is kezdett haja 
,’,s az ezüst hajszálak is mind sűrűbben mutatkoztak. 
|>e ő mit sem törődött mind ezzel. Leánynak nem akart 
tetszeni, azért csak hagyta azokat a tisztességben meg 
őszült szálakat pompáznia maguk kényük kedvük szerint.

Sokszor csodálkozott barátain, kik előtte szerelmi 
kalandokkal dicsekedtek és egyszersmind boszaukodott 
is reájuk, hogyan tudnak olyan gyermekek lenni, hogy 
valakibe belé szeressenek V

Ilyenkor barátai rendesen azzal vágtak vissza, hogy 
a un késik, az nem múlik.

Fs csakugyan igazuk volt. Valami szokatlan maga 
viseletűt vettek észre Ákoson.Szórakozott lett. El elmerült 
esténként a csillagok nézésében és csodálkozva nézte a 
felhők közt bujkáló holdat, mintha bizony ez ő neki 
újság lett volna.

De szólni nem mert barátainak, hogy mi okozta e 
változást. Kiég, ha ő tudja.

Míg azelőtt sétálni sem igen szokott, most fojtotta 
a városi levegő. Sietett ki a szabadba minden délután, 
gyönyörködni a természetben. De az ily séta csak kárát a 
volt, mert mikor meglátta a kis madarakat, a mint sze­
relmi kettősben elkezdtek énekelni, olyan irigység fogta 
el, mintha bizony azok a kis madarak tehettek volna 
arról, hogy ő szerelmes.

11 ja, ilyenek az emberek. Míg fiatalok, eszükbe 
sem jut a szerelem, hanem mikor kezdenek agglegény 
számba menni, akkor tör ki rajtok és pedig kétszeres

erővel — a szerelmi mámor. Azért is az agglegény
veszedelmes ember.

Soha sem hitte volna Ákos, hogy ő ily szerelmes 
lehessen. De mikor olyan szép az a leány ! Bogár szeme, 
éjsötét haja, őz termete !

Es a mi legfőbb, legjobb barátjának leánya. Mdy 
könnyű lesz boldogulni vele.

Nem is mulasztotta el az alkalmat, hogy találkoz­
zék a bájos Iduskával és azok meg nem is csodálkoztak 
e felett. Hisz az agglegénynek otthona úgy is elég unal­
mas, csoda e hát, ha társalgás után vágyódik ? De Ákos 
nem így gondolkozott, öt nem a sivár otthontól való 
menekülés, hanem a legmélyebb szerelem vezérelte oda.

Barátai addig ostromolták, inig egy önfeledt pilla­
natban bevallotta, hogy a mivel gyanúsítják, csakugyan 
való. — Képzelhető, hogy a nemes kompániában mily 
derültséget okozott, hogy az ő pajtásukat, aki eddig 
tudni sem akart soha a szerelemről, Ámor nyila meg­
sebezte. Ilyen vén bolondnak való szerelem 1

Fájt a gúnyolódás Ákosnak. Bánta, hogy elárulta 
féltett titkát. De — gondolta magában — megmutatom, 
hogy rövidesen tetőzöm az agglegény társaságot

' Hazament, inasát kiküldte a szobából, mert a mit 
ő most tesz, nem szeretné, ha János meglátná; hátha 
kinevetné. Leült a nagy tükör elé, elővette a pomádés 
tégelyt és ugyancsak jól bekente vele a uetu rég még 
oly nagy tisztességnek tartott ősz hajszálakat. Lgy órai 
pancsolás után szépen lesimult valamennyi. Ugyanennyi 
időt igényelt a bajusz rendbehozatala is. Hát még a tel 
öltözködés ! Talán tiz nyakkendőt is felpi óbalt, míg egy 
kedve szerint megállta a helyét.

Mindez még csak könnyen ment! De mit fog majd 
mondani Idusoknál *? Csak bár egyedül találnám azt a 
kis aranyost, akkor könnyebben el tudnám mondani, arai 
a szivemet nyomja.

De ha az anyja is ott lesz, akkor magain sem 
tudom, mit fogok csinálni.

Oda érve, Idus anyját talalta a szobában.

— Hozta Isten, Berkes ur. Éppen jókor jön. tin 
nem tudom, ezt az Idust egy darab idő óta mi leli, 
mindig szórakozott, mindent máskép tesz, mint a hogy 
én parancsolom! Ha egy kissé idősebb volna, szentül 
azt hinném, hogy szerelmes, de erre nem is gondolok. 
Hisz még csalt most jött haza az intézetből. Jóformán 
még senkit sem ismer.

— Ki tudja ? — szólt Berkes. — A leányoknak 
mindig szokott lenui egy féltve őrzött ideáljuk. Hátha 
ő neki is vau egy !

— Nagyon kérem Berkes ur, menjen ki a kertbe 
és fürkészsze ki Idus titkát.

— Berkes kész örömmel fogadta az ajánlatot és 
sietett ki a kertbe.

— Csókolom a kezeit Idus nagysám. tippen most 
hallom a kedves mamától, hogy egy darab idő óta 
nagyon szórakozott.

— Az igaz, - szólt elpirulva a leány — és Bér 
kés urnák, mint édes atyám legjobb barátjának, el is 
mondom, hogy miért vagyok az; talán tud valami jó 
tanácsot adni.

Úgy is tudja Berkes ur, hogy 14 éves voltam, 
mikor az intézetbe elvittek szüleim. Egy jó barátnőm 
volt csak és mi ketten nagyon szerettük egymást. Barát­
nőm nem meszsze lakott, tehát husvétkor haza szokott 
menni, én meg, mivel távol laktunk, haza nem jöhettem 
s így ő magával vitt engem is. Nagyon szívesen fogad­
tak és én igen jól éreztem magamat kedves körükben. 
Egyik délután kikocsiztunk a vonathoz, mert barátnőm 
fivérét várta, aki hivatalnok volt a szomszéd városban. 
Talán szükségtelen mondanom, hogy milyen volt az a 
fiatal ember. Elég, ha annyit mondok, hogy én az első 
pillanatban bejé szerettem és úgy vettem észre, hogy 
szerelmünk kölcsönös.

így telt el az a három év, inig én az intézetben 
voltam. Minden évben egyszer találkoztam vele. Hus­
vétkor együtt szoktunk gyönyörködni a megújuló ter-
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Csak igy szerezhető meg a munkának, 
takarékosságnak, a kötelesség hű teljesítésének 
az Őt joggal megillető értéke és sikere ; csak 
igy lehet a társadalmat megmenteni azon vesze­
delmes elemtől, mely munka, fáradság nélkül 
akar tért hódítani az életben.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság julius havi ülését 

Svaatits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt f. hó 
10 én tartotta az újmeyyeház üléstermében.

Az alispáoi havi jelentés a vármegye területén 
június hóban a közigazgatás egyes ágaiban felmerült 
eseményekről telolvastatván, helyeslŐleg tudomásul vé­
tetett.

A légrádi róm. kath. plébánia templom tetejének 
renoválási munkálatainál a költség viselés tárgyában 
hozott másodfokú határozat megfellebbeztetvéu, a köz- 
igazgatási bizottság azt indokainál fogva jóváhagyta.

A főorvosi havi jelentésben foglalt javaslathoz képest 
a belügyminiszter megkerestetik, hogy az alsó lendvai 
járásban trachomában szenvedő betegek orvoslása céljA 
ból Turnischa székhelylyel egy járványorvosi állás szer 
vestessék; Rotorban az egyébként is igen elfoglalt kör 
orvos a trachoma betegek gyógykezelése alól felmen­
tetik s helyébe dr. Szabó községi orvos havi 30 forint 
tiszteletdij mellett ezen betegségek gyógykezelésével 
megbizatik ; az alsó lendvai, Csáktornyái és perlaki járá­
sok főbiráinak elismerését fejezi ki a közigazgatási bízott 
ság azon tár idhatlau tevékenységért, amelyet a trachoma 
betegek gyógy kezelése s e baj tovaterjedésének megaka 
dályozása érdemében saját hatáskörükben tanúsítanak- 
Ugyancsak köszönetét és elirmerését fejezte ki a köz- 
igazgatási bizottság dr. Féuer Náthán egészségügyi 
tanácsosnak azon szives ajánlatáért, melynél fogva késznek 
nyilatkozatot augusztus hóban Perlakon a szükséges 
műtétet a trachoma betegeken véghez vinni.

A megyei főorvos javaslatához képest a közigazgatási 
bizottság utasítja Nagy Kanizsa város tanácsát, hogy a 
Vi. és VII. kerületben, amelyek a közkórháztól két 
kilometer távolságban vannak, egy szükség járvány­
kórházat rendezzen be, ahová járvány esetén a betegek 
gyógykezelés végett szállíttatnának.

A közigaztatási bizottság megkeresi feliratilag a 
belügyminisztériumot, hogy a perlaki főszolgabírói hiva 
tálnál egy dijnoki állást szervezni szíveskedjék.

Előterjesztetett a pécsi posta- és távirdaigazgatóság | 
nyilatkozata az Aszófő , Küveskálla tapolczai posta já­
ratra vonatkozólag. A nyilatkozat szerint a jelenlegi 
postájára ti összeköttetés mellett télen (november 1-től 
április végéig) Tihanyban és Aszófőu délelőtt feladott 
posta küldemények még ugyanaz nap este, nyáron (máj.
1 tői október 31-ig) pedig Tihanyban déli 12 óráig és 
Aszótőn d. u. 5 óráig feladásra került levél és kocsipostai 
küldemények másnap reggel 7 ó. 55 perckor Tapolczára 
érkeznek. Tihany és Aszólő község lakói részére a jelen­
legi viszonyok között ennél kedvezőbb postai összekötte­
tést nem létesíthet. Az elmúlt télen egy párszor megtörtént, 
hogy a jelzett helyeken feUdott posta küldemények -vsak 
24 órai késéssel érkeztek be Tapolczára; mert a rossz 
úti viszonyok következtében Köveskállara nagy késede­
lemmel beérkezett Aszófő—köveskállai posta járat nem 
csatlakozhatott a Köveskálla tapolczai postajárathoz. Ilogy 
ezen két postajárat csatlakozása jövőben — eltekintve 
a rendkívüli viszonyoktól — mindenkor biztosíttassák, 
intézkedett a posta- és távirdaigazgatóság, hogy Köves 
Kálla Tapoleza felé a posta a téli hónapokban a jelenleginél 
30 perccel későbben induljon, amivel lehetővé válik, hogy 
Tihanyról és Aszófőről Köves Kádára beérkezett posta 
Tapolczára mindig ugyanaz nap továbbíttassók. Tihany 
község levelező közönségének érdekeire való tekintetből 
meg az iránt intézkedett az igazgatóság, hogy Aszólőről 
Köves Kádára a posta járat a téli rósz utiviszonyok 
alkalmával is csak akkor indíttassák el, midőn a Tihany ból 
érkezett posta teljesen feldolgoztatott. A postaigazgatóság 
ezen értesítését és a kilátásba helyezett intézkedést a 
közigazgatási bizottság tudomásul vette.

■ ........ — ...... " ~ ... ~ ........... ...
mészetben; együtt mentünk imádkozni a templomba 
jövő boldogságunkért.

Mióta az intézetből haza jöttem, levelet sem kap­
tam tőle. Tegnap tudatta, hogy holnap jönni fog és 
szüleimtől megkéri kezemet.

Ez az én történetem Berkes ur és most tanácsol­
jon valamit, hogyan adjam ezt a dolgot szüleimnek 
tudtára ?

Berkes ugyancsak savanyú képet vágott ehhez a 
kis történethez. Ő nem ilyent várt. Mást, sokkal szeb­
bet, a melyben a hős ő lett volna.

Szegény Berkes!
Mielőtt Berkes a zavart helyzet közepeit tanácsot 

adhatott volna, előjött Idus anyja, aki a bokrok közt 
elrejtőzve, hallgatta leánya vallomását.

_ Gyönyörű kis leány vagy te Idus ! Három év 
óta szövöd a szerelem rózsaláucát titokban, anélkül, 
hogy ily fontos ügyben édes anyádat bizalmadra mél­
tattad volna. Büntetésül vőlegényedet holnap kikosarazom.

Idus anyja nyakába borulván, csókjaival halmozá 
el őt, hogy megengesztelje. Majd utóbb esdő hangon 
rebégé:

— Édes jó anyám, ugy e nem utasítod ki?
__ Nem, nem, — teleié édes anyja. — Csak rád

akartam ijeszteni.
Berkes e jelenet után látva, hogy reá szükség 

nincs, köszönt és távozott.
Haza érve, bosszúsan vetette magát a karosszékbe 

ég elkeseredetten mormolá fogai között, hogy mégis 
igaza volt barátainak, hogy agglegénynek nem való a 
szerelem. __________

A f. év első felére vonatkozó gőzkazán! vizsgálatok 
1 beicutattatván, azok jóváhagyólag tudomásul vétettek. 

Hasonlóan tudomásul vétetett a kereskedelemügyi minisz 
temek rendelete a törvényhatósági közutak átkelési sza 
kaszaihoz a községek által adandó hozzájárulás időszaki 
megállapítása tárgyában, valamint a járási szolgabiróságok- 
nak és szakasz mérnököknek jelentése a közlekedési 
közutakon és közdűlő utakon levő hidak és átereszek 
megvizsgálásának eredményéről.

Előterjesztetett a kereskedelemügyi miniszter ren 
delete, melylyel Andrássy Aladár gróf és a letenyei 
hitbizományt javak haszonélvezőjének a pécs varazsdi 
államuton levő hidakon vámszedési jog engedélyezésére 
vonatkozó folyamodványát véleményezés végett leküldötte. 
Tekintve, hogy a pécs- varazsdi közúton, melyen a kér 
déses hidak vannak, a 44. sz. Murahid nagy költséggel 
az állam által építettet! és tartatik fen anélkül, hogy azon 
vámszedés gyakoroltatnék; tekintve, hogy a kérdéses ( 
hidak előállítási és fentartási költsége elényésző csekély 
azon összeghez képest, amelyet az államkincstár államuti 
célokra áldoz; tekintve, hogy száraz vámok miniszteri 
rendelet értelmében is lehetőleg a legritkább esetben és 
különös figyelmet érdemlő körülmények közt fognak 
engedélyeztetni; végül tekintve, hogy a muraközi lakos 
ság szőlőbirtokai, amelyek a Letenye körüli hegyláncon 
feküsznek, csakis a szóbanforgó vámhidak igénybe vétele 
mellett közelíthetők meg s a vámszedési jog engedélye 
zése esetén a szőlőmivelés minden indok nélkül tetemesen 
megd rágíttatnék : a közigazgatási bizottság a vámszedési 
jogot általában és különösen a közgazdasági érdekek 
szempontjából eugedélyezeudőnek nem tartja.

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint a nagy kanizsai 
izr. középkereskedelmi iskola a honvédelmi és közokta 
tás ügyi miniszterek rendeletéi értelmében egy éves 
önkénytességi kedvezmény tekintetében a hazai fögyin 
nasiumokkái és főreáliskolákkal a cs. és kir. közös 
hadügyminisztériummal egyetértőleg elismertetett és ki 
mondatott. A vallás és közoktatásügyi miniszter Nyirvölgy 
és Jánosfalva részére Nyirvölgyön, nem különben Szent 
Ilona és Mura Szerdahely községek részére egy egy állami 
iskolát hajlandó lévén felállítani, a megfelelő intézkedé­
sek megtételére a kir. taufelügyelőséget felhívta. — A 
Gánicsán és Hodosánban engedélyezett állandó gyermek- 
menedék házak helyiségeinek kibérlése és felszerelése 
ügyében a kellő intézkedést megtette. — A gánicsai 
állami elemi iskola melléképületei ügyében kötött szer 
ződést a miniszter jóváhagyván, az építkezés kivitele 
megkezdetett. —■ A vármegye területén tartott összes 
dajkatanfolyamok eredményéről, valamint a vármegye 
kisded védelmének egész tervezetéről a miniszterhez jelen 
tést tett. — A balaton-füredi Erzsébet szereteház uj 
alapszabályai a minisztertől leérkeztek és a kellő módo­
sítások megtétele céljából az igazgatótanácsnak megkül­
dettek. — Ezen időszakban megtartotta a zala egerszegi 
polgári iskolával kapcsolatos, valamint a nagy-kanizsai 
izr. középkereskedelmi iskolánál az érettségi vizsgálatot.
— Jelen volt a Csáktornyái állami tanitóképezde tanké 
posítő vizsgálatán a kir. segédtan felügyelővel. Az évzárás 
alkalmából ugyanott igazgató ten ácsi ülést tartott és jelen 
volt a gyakorló iskola vizsgálatán. — A szervezendő 
gyermekmenedékházak ügyében volt A.-Domborúu s a 
kántortanitói állás bonyolult ügyének tisztázása végett 
Mura Vidén. —• Jelen volt a zrínyi falvai állami elemi 
iskola évzáró vizsgálatán. - Kir. segéd tan felügyelő jelen 
volt a szent-adorjáui állami elemi s a zala egerszegi alsó 
foka iparos tauonc iskola vizsgálatán. — Az a.-lendvai 
polgári fiit iskola ügyében felterjesztette a megyei tör­
vényhatósági bizottság által jóváhagyott városi nyilatko 
zatot, járul mányi jegyzőkönyvet és telek jegyzőkönyvet.

Botfa község kérvénye iskolájuk államosítása ügyé 
ben, Bajosa, község kérvénye iskolájuk államsegélyezése 
ügyében, a szent aulaijai ág. ev és a szent ont a! fai ev. 
ref. hitközség kérvénye tanítói fizetésének 300 írtig való 
felemelése ügyében — az egész vármegyét, felölelő javas­
lat keretében leendő feltüntetés céljából kir. tan fel ügye 
lőnek kiadatik, valamint Zala-Ujvár község kérvénye 
nyári menedék házának államsegélye ügyében.

A közoktatásügyi miniszter rendelete a lelkészek 
tanítói teendőinek miniszteri engedélyezése iránt további 
intézkedés és esetről-esetre leendő jelentéstétel céljából 
kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelete a 
3—6 éves gyermekek felügyeletének kellő megállapítása 
és a gyermekmenedékházak államsegélye ügyében tudó 
másul vétetett.

A liahóti r. k. iskola 1894. évi költségvetése ellen 
beadott felebbezés a még szükséges adatok beszerzése és 
jelentéstétel céljából kir. tanfetügyelőnek kiadatott.

Előterjesztetett Döbrőcze község kérvénye Nagy- 
Görbőtől iskolai szétválasztása ügyében. Ennek kapcsán 
kir. tanfelügyelő jelenté, hogy az ügynek a helyszínén 
megtárgyalása iránt az egyházmegyei kir. tanfelügyelővel 
magát érintkezésbe tette, ami tudomásul vétetett.

Kiss Dénes alsó lendvai polgári iskolai igazgatónak 
második ötödéves korpótléka ügyében beadott folyamod 
vány a a miniszterhez pártolólag felterjesztetik.

Feuchtenberger Carolina szepetki óvónő megválasz­
tása jóváhagyatott.

A keszthelyi járás főszolgahirájának jelentése a 
közigazgatási bizottság végzésére Keszthely polgárváros 
kisded védelme ügyében jóváhagyólag tudomásul vétetett 
oly feltétellel, hogy Keszthely polgárváros gyermekmene­
dék házát az uj iskola épületében elhelyezendi; felhívatik 
egyúttal a községi elöljáróság, hogy célba vett önálló 
iskolafentartásának körülményeiről a közigazgatási bízott 
sághoz a jövő tanév elején tegyen jelentést.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a vármegye területén 
létező, 300 írtnál kevesebb javadalmazással biró tanítói 
állomások kimutatásáról szerkesztett munkálatot. A kir. 
tanfelügyelő felhivatik, hogy az 1893. évi XXVI. t.-c. 
intézkedéséhez képest az iskolafeutartók nyilatkozatai 
után az egész vármegyére vonatkozó részletes jelentését 
a kellő időben megtegye.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint junius 
hóban a vármegye területén adóban befolyt összesen

. 123.046 írt 23 kr., amelyet az 1893. év hason szakában 
befolyt 108.757 frt 77 krral egybehasonlítván, a folyó 
év jun1 us havában a befizetés I4.2bh forint 4;>* ^ krrai 
volt kedvezőbb- A folyó év január 1 tol junius végéig 
összesen befolyt 965.450 frt 56'/, kr. adó. amely szem 
ben az 1893. óv hason szakában befolyt 965.209 frt 
g8 krral, 240 frt 68'/2 kr. emelkedést tüntet fel a jelen 
évben. Junius végével az adóhátralék 3,817.27;> frt 03'., 
kr. Leírásba hozatott egyenes adóban 26.283 frt 99 kr., 
had men tességi díjban 1.462 frt 64 kr. Ideiglenes adó 
mentesség junius hóban 11 esetben, fizetési halasztás eg\ 
esetben sem engedélyeztetett.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál május végén hátralékban volt 4.227, juu. hóban 
beérkezett 2.802, összesen 7.029 ügydarab, amelyből 
elintéztetett 3,121, jun. végén hátralékban maradt 3.90b 
ügydarab. Az irodánál május végén hátralékban volt 
1 166. junius hóban leírás végett kiadatott 3.166, össze 
sen 4.312 ügydarab, amelyből junius hóban leírtak és 
expediáltak 3.279 darabot s junius végén hátralékban 
maradt 1.033 drb.

Képvisel ő testű I éti ül és.
A városi képviselőtestület Németh Elek h. polgár 

mester elnöklete alatt f. hó 11 én rendkívüli gyűlést 
tartott.

Elnöklő h. polgármester üdvözölvén a megjelent 
bizottsági tagokat, a napirend előtt felemlíti, hogy az 
április hó 19-én tartott képviselőtestületi ülésen, az 
iskolaszék előterjesztésére egyhangúlag elhatároztatott, 
hogy a kereskedelmi középiskola a létesítendő tőgy inna 
sium mellett továbbra is fenntartassék s ez érdemben a 
vallás és közoktatásügyi miniszter feliratilag megkeres 
tetik, amely felirat kiildöttségileg adatik át a miniszter 
nek s a küldöttséget a h. polgármester fogja vezetni s 
mivel a küldöttség a napokban óhajt a miniszternél 
tisztelegni, a h. polgármester pedig betegeskedése miatt 
a küldöttséget nem vezetheti, javasolja, hogy a városi 
ügyész bizassék meg a küldöttség vezetésével. Tekintve 
hogy a miniszterváltozás folytán nem tudható, mikor 
valósul meg a város azon óhaja, hogy a főgymnasiuui 
városunkban létesíttetik s nehogy a középkereskedelmi 
iskola fenmaradásának kérelmezése a jelenben a fogyni 
uasium ügyét megakasztaná, vagy késleltetné, egyelőre 
a küldöttség felküldése elodáztatok azon időre, mikor a 
gymnasium Ugye végleges megoldást nyer.

Felolvastatott a városi főjegyzőnek, mint helyettes 
polgármesternek, Írásban benyújtott indítványa a polgár 
mesteri állásnak ideiglenes helyettes által vagy ugvneve- 
zett syndikatus utján való betöltése tárgyában, döbben 
hozzá szóltak a beadott indítványhoz, amely a jelenlegi 
viszonyok mellett alig kivihető, de meg nincs is törvény, 
amelynek alapján a kérdés —- a felvetett alakban — 
ki vihető volna, miért is indítványozó határozat huzatai 
előtt indítványát visszavonta

Előterjesztettek a városi pénzügyek rendezése cél­
jából a junius hó 9 én tartott ülésből Háczky Kálmán 
elnöklete alatt kiküldött tizes bizottságnak t. évi junius 
hó 18 án, 20-án és julius 7 én tartott üléseiről telvett 
jegyzőkönyvek, amelyek szerint a bizottság az 1803 ik 
évi zárszámadás alapján egybeállította a város bevételi 
forrásait s ez ideig magára vállalt kötelezettségek fedező 
sére szükségelt kiadások összegét s azon tapasztalatra 
jött. hogy 42.113 frt bevétellel szemben 80.484 trt 45 
kr. kiadás áll, vagyis a kiadások 44.371 Irt 45 krral 
múlják felül a bevételeket, ami oly nagy összeg, hogy 
pótlék által nem fedezhető, hanem csakis oly módon, ha 
a varos bevételi forrásai lehetőleg fokoz tatnak, inig a 
létező kiadások apasztatnak. Ugyanezen ülésen győződött 
meg a bizottság a pesti magyar kereskedelmi bank 
jun. 16 áu kelt leveléből arról, hogy a városnak jelenleg 
— az 1893. évi zárszámadás szerint feltüntetett 3(1.568 
frt 93 kr. követelése a bankkal szemben nemcsak hogy 
nem létezik, hanem ellenkezőleg annak van a várossal 
szemben 5.805 irt követelése, amit ama körülmény szült, 
hogy a folyó évre ez ideig esedékessé vált törlesztési 
annuitásokat — mert a városi pénztárból azt nem fedez 
lék — a bank levonta, továbbá a legutóbbi, 105.000 
forintos kölcsön után esedékessé vált illetéket a város 
helyett a zalaegerszegi pénzügyigazgatóságnál lefizette s 
az „Arany Bárány“ vendéglő építésénél is egy részletet 
fizetett ki az épitővállalkozónak. A bizottság a városi 
tanács utján megkeresni határozta a bankul az iránt, 
hogy az összes ötrendbeli kölcsön elszámolására vonatko 
zó lag számlakivonatot küldjön kellő tájékoztatás végett, 
mivel a polgármester betegsége miatt szabadságon lévén, 
ez ügyre vonatkozólag a kellő felvilágosítást nem adhatja 
meg. — A bizottság junius 20-án tartott ülésén Háczky 
Kálmán és Botfy Lajos felkérettek, hogy az adósság 
konvertálása s újabb 150.000 forintos kölcsön felvétele 
ügyében Budapestre utazzanak fel; ugyenezen ülésen a 
pénzügyi egyensúly helyreállítása czéljából javaslatba 
hozatott, hogy a) a vallás és közoktatásügyi minisztertől 
az 1894/5. tanévtől kezdve az elemi iskola fen tartására 
államsegély kéressék, mert jelenleg a tanügyi kiadások 
az összes kiadásoknak 33° „ át igényelik ; b) az elemi 
iskolánál az eddigi 4 fi t helyett 8 frt tizetessék tandíjba ; 
c) jövőben a bikák és kanok beszerzése, a pásztorok 
fizetése az évi költségvetésből vétessék ki s a hasznos 
háziállatokat tartó gazdák által viseltessék e teher, vala­
mint a legelő után eső adó s azután esedékes községi 
és egyéb vármegyei pótlékok fizetése is; d) a bor, hús 
sör és szesz fogyasztására a rendes kincstári illetéken 
kívül községi pótlék vettessék illetve annak engedélye­
zése iránt a kel lő intézkedés megtétessék ; e) hozassék 
be a házbér krajcár ; f) ebadó emeltessék ; g) a tisztviselők 
létszáma csökkentessék. A julius 7-én tartott bizottsági 
ülésen kimondatott, hogy az első ízben tervbe vett 
150.000 frtos kölcsön nem elegendő, ennélfogva 200.000 
forintos újabb kölcsön felvétele hozassék javaslatba s 
egyúttal ezen üléséből Boschán Gyula és Botfy Lajos 
bizottsági tagok küldettek el Bóesbe s onnan Budapestre 
a városi kölcsön konvertálása ügyében.
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\ bizottsági ülések jegyzőkönyveinek felolvasása 
rili mivel a képviselők a törvényben előirt számban 

Mt.m voltak je Ion — a kölcsön névszerinti szavazása 
s/j.uZr.llK‘tő nem volt, csupán azt mondotta ki a köz- 

. vliatámxatilag, bogy a város jelenlegi pénzügyi 
, vainak rendbehozatala végett ujabbi 200.000 trtos 

k,,ivemnek, vagyis a jelenlegi 655.000 forintos kölcsön 
Iv ': 350.000 trtos kölcsön felvételének látja szükségét 

i • ,'zvn kölcsön megszavazása végett a képviselőtestületi 
u|vs t. évi augusztus hó 11-éu tartatik meg, amely gyű 

fogja a képviselőtestület tüzetesen tárgyalni a város 
iigyének rendezése céljából tett bizottsági javaslatot. 

Az építészeti bizottság javaslatához képes az „Arany 
i t;:vu vendéglőnél a pöcegödör betonnal kirakva a má- 

: k ml varban helyeztetik el, a vendéglő kapualja reczézett 
, A,alttal rakatik ki a a konyha a terv szerinti állapot 

, meghagy atik.
Tekintve, hogy

mennyiségű
második rv«u m.i

szállítható he :

tégla van anélkül

varosba olcsóbban 
dim
zállítóttá ie.

a városi téglaszínűéi nagyobb 
mgy vásárolnák ; mert 

körkemencétől ugyanazon áron kapott tégla
i képviselőtestület 
árát 10 forintra1 l étől fogva a tégla ezerének

\ YU-ik országos sörárpakiállitás és vásár tervezete.
Az országos magyar gazdasági egyesület folyó

K kiállításnak 
ivárpa termelés

egyesület joiyo évi j 
. ,,d>vr hn I—15-éíg terjedő időben rendezi Budapesten, j 
cit-k helyiségében a V í L ik sör árpakiállítást és vásárt.

és vásárnak hármas célja van: 1.
1 2. a magnemesítés előmozdítása és 

; sörarpa termelésünk minél jobb értékesítése.
A bírálatnál tehát tekintetbe jő az ország külön 

bözö vidékem termett árpa minősége, tekintettel az ipari 
tvIhasználás követelményeire, a mivelési módra és az 
v lő vélemény, valamint a nemesített vetőmagvak belő 
lyására.

A sörárpának minél jobb értékesítése végett a ki 
állított árpákra árpa fogyasztóink és kiviteli cégeink figyelnie 
f ni hivat ik és ez által a termelő és vevő között a közvetlen 
érintkezés útja előkészíttetik.

A kiállításon részt vehet minden magyarországi 
»lő, de csak 1804. évben termelt árpával. A kiállí-

a múlt héten, itt a premontrei társházuak voltak igen 
kedves vendégei. Egyik nap d. u. kirándultak Z. Apátiba 
a bencések látogatására is.

A hegykerületi allami iskolák vizsgálatain a f.
évben is jelen lesz Svastits Benó főispán Öméltósága, dr. 
Kuzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő; a közigaz­
gatási bizottság ezen kívül t. hó 10 én tartott ülésén 
ugyanezen vizsgálatokra kebeléből Farkas József és dr. 
Vizlendvay József bizottsági tagokat küldötte ki.

BllCSÚestély. Folyó évi julius hó 8-án A. Len Jva 
város és vidékének intelligentiája becsúestélyt rendezett 
a kaszinó helyiségében a távozó tizirmay Béla tiszteletére, 
ki a z. egerszegi kir. törvényszékhez bíróvá neveztetett 
ki. Jelen voltak az estélyen a járásbíróság bíró' kara, 
az ügyvédek, az esperes-plébános, főszolgabíró és szol- 
gabiró, az orvosok, az uradalmi tisztek, továbbá több 
barátai és tisztelői mintegy 50—60-an. — Mindannyit 
egyféle cél hozta össze, ami pedig a közönség részéről 
legszebb jutalma lehet egy távozó bírónak, elismeréssel 
adózni Szirmayuak, ki lekötelező modora, puritán jelleme 
és tántoríthatatlan igazságszeretete által általános tisz 
telet és nagyrabecsülés tárgya volt 12 évi itteni műkö­
dése alatt. S mindenkiben kétféle érzés küzdött egymás 
sal, a fájdalom érzése körünkből való távozása s az 
öröm érzése kiérdemelt előléptetése miatt. Nem is hiá­
nyoztak a szebbnél szebb felköszöntők, melyekben az 
ünnepelt érdemei soroltattak fel fűszerezve a legjobb 
kiváltatokkal. A felköszöntők sorát lsoó Ferenc kezdte 
meg, ki többek között ezeket mondta Szirmay tulajdon 
ságiról : „fedhettem jeliem, legszigorúbb igazságszeretet 
párosulva, fél és ügyvéd iránt finom előzékenységgel, ezután
1 x .. r I fii -I ÍZ IT * C . MlLáL. .„AIk.u,,

ti-rmei
rá augusztus 1-től '20 ig küldhetők be árpaminták, mely 

lAiii túl küldemények el nem fogadtatnak, miután a 
minták osztályozása különben szeptember hó elsejéig nem 
volna elvégezhető.

Az eladásokat augusztus hó 1 tői kezdődőlég a „Ma-
Mezőgazdák Szövetkezete“ eszközli, ha eziránt a 

kiállító a bejelentési Ívben intézkedik.
A beküldendő árpa mennyisége 4 75 kilogramm, 

melyből egy kg. minta a „Magyar Mezőgazdák Szövet 
kezeiének" adatik at, ha az arpa eladó. A csomagolás 
nmüja, kis zsák, zsák vászonból; a küldeményekhez a 

jelentési tv*) részletezett adatainak kimutatása isinél 
léklendő.

A rovatok pontosan töltendők ki, mert különben a 
beküldött árpa nem bocsátható a kiállításra. — A bíráló 
bizottság az országos- és a vidéki gazdasági egyesületek 
kiküldöttei, sörgyáros, szeszgyáros, sertéshizlaló és egyéb 
szakértőkből alakul meg. — A bizottság első feladata 
I -z a beküldött anyagot következőképen osztályozni : 

Sörárpa. 2. Szeszfőzdéi árpa. 3. Takarmányárpa. Ok 
.-•lekre csak a sörárpa osztályba sorolt árpák számít­

hatlak. Az osztályozás alapjául a minőség mellett a 
!. ktolitcrenkénti súly szolgál, miért is minden kiállított 

vn iujsúlya külön állapíttatik meg. A bíráló bizottság 
arpa következő tulajdonságait vizsgálja meg : szín, 

i„: héj finomság, csiraképcsség, alakulat és törési felület; 
l iegen és selejtes magvak súlyaránya.

I kiállítási küldemény postai bérmentesítésén kivid 
semmi más költség nem terhelt a kiállítót.

A kiosztandó dijak : arany , ezüst és bronz díszük, 
'felek A kiállításról szakszerű jelentés fog kidolgoztatni.

A küldemények ekként cimzendők : „Országos magy. 
gazdasági egyesülett Budapest, Közteleké'

Budapest, 1.3*3-1. julius hó.
Iz óvsz. magyar gazd. egyesület.

azoknak kell betudnom, akik fenkölt haza­
értelemmel engem körülvéve, úgy egyház 
közoktatási téren engem a leghívebb 

támogatásban részesítettek. — Ezek között mindig első 
állott Zalavármegye tekintetes közönsége és köz 

tántorithatlan szabadéivüséggei és 
>gy hatatlan ügy buzgalommal felkarolva azon eszméimet

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Csaky Albin gróf valasza a közigazgatasi bizolt 

sag búcsú iratara. A közigazgatási bizottság e havi 
iilésén olvastatott felavolt vallás- és közoktatásügyi mitiisz- 
t.ernek - a hozzá intézett búcsú iratra küldött követ 
kező, s a bizottság által éljenzéssel fogadott válasza: „Tek. 
közigazgatási bizottság! Szívélyes, meleghangú búcsú 
iratukért méltó köszönetét alig tudok mondani ; mert 
mindaz, ami miniszteri működésemet kitöltötte, köteles 
s'-izszeríí ténykedés vala, amelynek hogy sikere is volt, 
ezt légin 
búi érzéssel és 
politikii, mint 

mo^,. 
sorban
igazgatási bizottsága, 
kifogj _
és rendelkezéseimet, amelyekkel egy részt az állam us 
egyházak közti viszonyt biztos alapra fektetni, más részt 
pisiig közművelődésünk igényeit kielégíteni törekedtem.
1 la tehát érdem van ezekben, önök és részesei annak;

nekem pedig megmarad azon megnyugtató tudatom, 
hogy az igazi közvéleményt, azt a közvéleményt, melyet 
az ország hazafias értelmisége alkot, jó eleve felösmernem, 
kellően értékelnem sikerült. — Nagybecsű jó indulatukba 
magamat továbbra is ajánlva, vagyok a tekintetes köz 
igazgatási bizottságnak Szepes Mindszenten 1894. június 
30 án lekötelezett szolgája gróf Csáky Albin.

Személyi hírek. Dr. Kuncz Adolf csornai prépost 
praelatus f. hó 12 én Türjéről Keszthelyre érkezett a 
premontrei társház látogatására. Dr. Kohl Meddrd, a 
hercegprímás titkára és Lóskay Jeromos, a priicási javak 
tőjószágkormányzója, B. Füredről Keszthelyre rándultak

*) Bejelentési ivekkel készségesen szolgál az „Országos ma 
Gazdasági egyesület titkári hivatala, Budapesten (Köztelek.#

szokott ékesszólásával K. Hajós Mihály méltatta érde­
meit, továbbá dr. Király Mór, Kiss Pál esp. plébános, 
Tomka Gy. köszöntötték tel az ünnepeltet, mire Szirmay 
Béla meghatva mond köszönetét a megtiszteltetésért és 
jókivánatokért, s érdemei felsorolására szerényen csak 
azt jegyzi meg, hogy ő mindig törekedett kötelességét 
híven teljesíteni ; feledhetlen lesz előtte Alsó Lendva, 
hol 12 évet töltött, feledbetlenek lesznek jó barátai és 
ismerősei, kiktől nehezen válik el s kéri, hogy ezután 
is tartsák meg szives barátságukban. Fel köszön tőt mond­
tak még Smodics Viktor Szirmayra, K. Hajós Mihály 
Karabélyos Elekre, Szirmay Karabélyos Elek járásbiróra, 
ki szives és jóakarata tanácsával bevezette őt hivatalába 
s irányában mindig tanúsított jóindulatáért meleg köszö 
netel mond, Szirmay az ügyvédi karra, kik a bírót 
segítik a praktikus kiképzésben, dr. Király Mór Smodits 
Viktorra, Greyer L. (Résznek) Szirmayra, dr. Wollák 
Kiss Pálra, lsoó F. Szirmay családjára s különösen 
jelenlevő ipjára, (Jsukics Adolfra, Kiss Pál dr. Király 
Mórra és kollegáira, dr. Józsa és dr. Brünnerre, dr. 
Józsa Kiss Pálra, K. Hajós Mihály Fuss Nándorra, 
Hirschmann K. Hajós Mihályra, Pataky Kálmán Szirmay 
édes anyjára és (Jsukics Adolfra, végül Karabélyos Elek 
Szirmayra. A telejthetlen estélyuek csak a késő éjtéli 
órák vetettek véget.

A kisdedovas ügye varmegyénkben. Dr. Ruzsieska 
Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő a közigazgatási bizottság 
julius havi ülésén terjesztette be a vármegye egész területén 
megnyitott nyári gyermek menedék házakról a járási 
szolga bíróságok utján beérkezett kimutatásokat, amelyek 
szerint — eltekintve a még szervezés alatt álló s még 
e nyáron megnyitandó gyermek menedékházaktól — 
Zalavármegyében ez idő szerint 28 nyári gyermek mene 
dékház nyittatott meg. Ekkép a vármegyében ez időben 
15 kisdedóvoda, 3 állandó és 28 nyári meuedékház s 
igy összesen 43 intézet szolgálja a kisdedvédelem ma 

1 gasztos ügyét. — A közigazgatási bizottság elismeréssel 
! vette tudomásul ezen előterjesztést.
; Gyaszhir, Vettük a következő gyászjelentést: „Üzv.
• Háry Józsefné szül. Vída Erzsébet és gyermekei Mili,
, László, Margit és Sándor, úgy Háry Péter, dr. Háry 
j István és Háry Flóra férj. Nagy Sáudorué és az összes 

rokonság nevében szomorodott szívvel jelentik szeretett 
férje, édes atyjuk és testvérük koppányi Háry Józsefnek 
Nemes Apátiban 1894. évi julius 12-én reggeli 3 órakor 
hosszas szenvedés és a haldoklók szentségének ájtatos 
felvétele után történt gyászos elhunytál. A boldogult 
hifit tetemei folyó évi julius hó 13 án déltuári 4 órakor 
fognak a nemes apátii sirkertben örök nyugalomra té­
tetni; — az engesztelő szét mise pedig ugyanaz nap d. 
e. 10 órakor fog a nemes apátit templomban a Minden­
hatónak bemutattatni. Béke poraira!

Vizsgalatok. A keszthelyi m. kir. gazd. tanintézet­
ben az 1893/4. tanévi zárvizsgálatok most tartatnak. A 
füldmivelési minisztériumot, mint szakbiztos, Perlaky 
Elek orsz. képviselő képviseli a vizsgálatokon .

Kinevezés.A m. kir. igazságiigyminiszier dr. Fischer 
József nagykanizsai kir. törvényszéki joggyakornokot a 
nagy-kanizsai kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

Mulatságok Keszthelyen. A csónakázó egylet a 
fürdővendégek szórakoztatása céljából folyó hó 7 én a 
„Hullám“ baiatonparti szállodában táucestélyt rendezett, 
mely igen jól sikerült. — /X nőegylet t. hó 24 én fog 
ugyanott táncestélyt rendezni, mely egyúttal a fiatal 
gazdászok bucsú-estélye is lesz.

Kinevezés A pénzügyminiszter Ziskó Sándor zala- 
egevszegi pénzügyigazgatósági számtisztet száineilenőrré 
nevezte ki.

Gyümölcstermelők és szőlőbirtokosok figyelmébe 
ajánljuk, hogy f. évi szeptember 22 én Szent Pélervárott 
nemzetközi gyümölcs és kertészeti kiállítás uyilik meg. 
A földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy hazánk a 
nevezett kiállításon termeléséhez méltóan legyen képvi-» 
sei ve és hajlandó a magyar gyümölcstermelők kiállítási 
költségeit a szállítási költséggel együtt az állam terhére 
elvállalni; a kiállítók csak a kiállításra szánt gyümöl 
csőt hozzák áldozatul és annak Budapestig való szállí­
tási költségeit tartoznak viselni, inig a többi összes 
költséget az államkincstár fedezi. Kiállítható minden 
nemű friss gyümölcs és zöldség, feldolgozott gyümölcs 
és zöldség, borok, szeszek, izek, gyümölcssajtok, komló 
és gyógynövények, kerti magvak, fák és cserjék (a 
szőlő és amerikai burgonya kivételével) kerti, gyümöl 
csészeti eszközök és szakirodalom termékei. Tekintve,

hogy a hazai finomabb friss gyümölcs és pedig szőlő, 
barack, körte, alma, továbbá a szilva és dió, valamint 
3, gyiimölesszesztik es aszalváuyok azon czikkek, melyek 
Oroszországban leginkább kerestetnek s amelyekből meg­
felelő kiállítás után üzleti összeköttetés és kivitelre sza- 

, mitbatunk : a tosulyt ezek kiállítására fektetik. Akik ezen 
kiállításban részt akarnak venni, forduljanak mielőbb 
bejelentésükkel Molnár István kir. tanácsos, orsz. gyü- 
mölcsészeti miniszteri biztoshoz, aki a tovovábbiakra 
nézve a szükséges útbaigazításokat megadja.

A Csáktornyái allami tanítóképző intézet első 
évfolyamába felvétetik oly ép testű es egészséges növen­
dék, ki 15-ik életévet meghaladta és legalább 4 közép - 
vagy polgári (esetleg 3 felsőuép) iskolai osztályt végzett.
11a a jelentkezők száma engedi, sikerrel^kiállott felvételi 
vizsgálat alapján felvétetnek olyanok is, akik kevesebb 
osztályt végeztek. A szegénysursn, de jó magaviselet!! és 
szorgalmas növendékek négy évig tartó kiképeztetésük 
ideje alatt államsegélyben részesülnek. A segély minősége 
lehet: 1. ingyen ellátás, (élelmezés lakas, mosás Gtb.)^ 2. 
a növendékek által fizetendő havi 5 írtért teljes ellátás,
3. havi 10 írtért teljes ellátás, 1. az intézet pénztárából 
havi 5, 4, 3 toriul pénzbeli segély. A köztartási dijak 
havonkint pontosan előre fizetendők. Beiratáskur tartozik 
minden növendék 1 frtut betegápolás, a küztartásban 
résztvevő növendék pedig még L Irtot eszközük kárpót­
lása címén fizetni, szükséges tankönyvekkel, ágyneművel 
és ruhával magát ellátni. A fehérneműbe vegyi tintával 
beírandó a növendék neve! Más intézetből magasabb 
osztályba rendes elbocsájtó mellett csakis rendkívüli 
esetben vétetik tel növendék. Az igazgatótanácshoz cím 
zett kérvények a képzőintézet igazgatóságához küldendők.
A kérvényben melléklendők: keresztelési (születési), 
iskolai és orvosi bizonyítvány, A segélyre igényt tartók, 
szegénységi bizouyitváuyt tartoznak kérvényükhöz mellé­
kelni, mely esetben a kérvény béiyegmentes. A kérvé­
nyek benyújtásának batárideje alig. i5 ike. Csáktornya, 

894. julius 14-én. Hargitai József igazgató
Méhészét! előadás. Abafíy József méhészeti vándor 

tanító t. hó lü-áu Keszthelyen méhészeti előadást tart.
Adomány. A balatou füredi kórházra özv. Lápossy 

Ferencné 5 irtot, l’try Sándor, dr. Tatity Milutm 2—2 
frtot, Kőszeghy Mihály, Zsigmoud Karóim l—l Irtot, a 
balatou füredi színkörre Kőszeghy Mihály, Kőszeghy 
Béla, Tiry Sándor L — l irtot, Zsigmoud Karóim ;)U krt 
adományoztak.

Zenetortenelmi előadás. Káldy Gyula, a magyar 
zeueegyesület aleinöke és a magyar zeneiskola igazgatója 
t. hó 15 óu a kaszmó nagytermében zeuetörténelmi előadást 
tart Thököly Imre és 11. Rákóczy Ferenc korabeli kuruez 
dalok és nóták bemutatásával, Kuli flay Izabella tóherceg 
női tanárnő és a magyar zeneiskola tanára, Vallat V dma 
colloratur énekesnő, Kolozsvári Etel uiezzosopráu éne­
kesnő, Várady Sándor a tu. kir. operaház 1. rendű 
baritonistája, Maier Adóit tárogató művész, a m. kir. 
operabáz zenekari tagjának közreműködése mellett. E 
zenetörténelmi előadás ez ideig az egyes városokban 
régisége- és érdekességénél fogva a legnagyobb érdeklő­
dést keltette s mindenütt nagyszámú s előkelő közönség 
vett azon részt, tliszszíik, hogy városunkban is kellő 
pártolásban fog részesülni.

A keszthelyi iparos tanoucok munkakiállítását t. 
8-án zárták be. A kiállítás iránt mindvégig igen élénk 
érdeklődés nyilvánult. Megszemlélte a kiállítást grót 
Festetics Tassiio és neje szül. Hamiltou Mária hercegnő 
két kis leányával. A grófi család vásárlásokat is teli es 
30 Irtot ajándékozott jutalmi célokra. Erre a célra a 
takarékpénztár 10 irtot, Reischl V. 10 Irtó' s mások 
összesen 97 Irt 50 krt ajándékoztak. A kiállítás nyolc 
napig volt nyitva, a látogatók száma 479 volt. A kiállítást 
Csathó Alajos kiállítási elnök zárta be 8- áu délelőtt I 1 
órakor. Ekkor osztattak ki a a bíráló bizottság Ítélete 
alapján a kiállításban resztvutt. tanoucok között a jutal­
mak. Rády Károly kalajjos és Szalay Kárólv rézműves 
tanoucok 12 Irt 50 kr., Bertók Béla és Arlner Sándor
gépész-tanoneok, 5—5 frtot, 12 lanonc 2—2 irtot, 20 
tanouc 1 forint aO krt, 23 tanouc 1 toriul jutalomban 
részesült.

Hivatalos órák a pénzügyigazgatosagnal A pénz- 
űgyigazgatóságlól nyert értesítés alapján a közönség 
tájékoztatása végett tudatjuk, hogy a zalaegerszegi 
pénzügy igazgatóságnál julius és augusztus hónapokban a 
hivatalos órák reggel 8 órától délután 2 óráig tartanak, 
ami által azonban az egyes ügyfeleknek azon joga, 
amely szerint a hivatalos beadványokat délután is 2 tői 
-> ig az e célra kirendelt irodatisztnél érvényesen be 
nyújthatják — nem érintetik.

Posta- és tavirdasegédtiszti tanfolyam. Szeptern
bei hó i én hat bora terjedő gyakorlati tanfolyam nyílik 
meg posta es távirdasegédtisztek kiképzésére az egyes 
posta és távirdaigazgatóságok kerületében. A pécsi 
posta és távirda igazgatóság kerületében .Vagy Kanizsán 
és Szegszárdon, a soproni igazgatóság kerületében Győ- 
rött„ és Szombathelyen lesznek ily tanfolyamok, amelyekre 
első sorban kisebb hivatalnoki állásokra igazol vány nyal 
bíró altisztek, másodsorban postamesteri vagy kiadói 
minőségben szolgált férfiak, végül oly 16 ik életévüket 
betöltött iljak pályázhatnak, kik valamely középiskola 
vagy polgári iskola négy osztályát jó sikerrel elvégez­
ték.^ b elvételre augusztus 10 ifg lehet jelentkezni az 
illető posta és távirdaigazgatóságnál.

Öngyilkosság. Szűcs Gyula keszthelyi asztalos segéd 
t. hó 10 éu szivén lőtte magát. A szerencsétlen 19 éves 
ifjú úgy látszik öngyilkossági mániában szenvedett; már 
múlt évben kétszer tett öngyilkossági kísérletet. Az iparos 
ifjúság, melynek Szűcs egyik igen kedvelt tagja volt, 
szép temetést rendezett, úgy szintén Noé Géza tagtár’- 
suk részére is, ki f. hó 8-án halt meg Orbánéban. ^

A balaton füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz be 
küldött 8 ik számú kimutatás szerint július hó 7 iu- 965 
fürdővendég látogatta.

Göröngyös utakon cim alatt új franczia regény 
jelent meg a Singer és Wolfner féle Egyetemes Regény 
tára mostani évfolyamában, Tinseau Leoutól, a modern 
traaciaregényirók emez egyik legkivalóbbjától. Tinseauval,



mm.

kit az „Egyetemes Regény tár“ olvadni már két gyönyörű 
művéről, „A hivek“ és „A tilalom“ című regényeiről 
ismernek, az újabb irék közül aligha vetekedhetik valaki 
a közönség kegyeiben, s irodalmi pályái utasa csaknem 
olyan csodálatosan gyors emelkedést mutat, mint annak 
idején Ohneté. A nélkül, hogy a naturalistákat vakon 
követné — Tinseau igazi regényeket ir, a melyek az 
olvasó gyönyörködtetésére vannak szánva, nem pedig 
problémákat fejteget, a melyek fárasztják és elkedvetle 
nitik. De azárt alak jai, jellemei olyan tisztán és világosan 
domborodnak ki, a mint csak az életnek etős megfigyelés, 
és hű ábrázolása mellett lehetséges. A tiszta, nemes, 
egyszerű stilt, mely Tinseau műveit belső értékükön kivit! 
oly kedveltté tette, szükségtelen kiemelnünk, s csak azt 
tesszük még hozzá, hogy az „Egyetemes Regénytárb 
gondosan összeválogatott sorozata ismét egy minden 
tekintetben kitűnő művel gyarapodott. A csinos kei 
kötet ára 1 Irt,

A Pallas Nagy Lexikonéból megjelent a 73—7«'». 
tiizet, vagyis az V. kötet 13—lf>, és a V I kötet 1. füzete. 
Az \ . köt. az Eleptmmos gép pel végződik, míg a \ !. 
köt. 1. füzete az Elektromos hal és Ellenkérdések közti 
anyagot öleli tel. — A mellékletek a következők . Ekék 
II — IV. lap, Ékítmények 11 — 1 \ lap, Eleségnüvények 
1. lap, Elszász-1 jotharingia térképe, Építészet 1 és II. lap, 
(kínai, japáni, és sziámi, továbbá egyiptomi építészet) s 
végre Főbb szakaszok az ébrény fejlődésből, melyek 
szokás szerint igen díszesek, de különösen kiválnak az 
Ékítményeket föltüntető szinnyomatok és az építészeti 
mellékletek. Szövegrajz nem kevesebb mint 68 van e d 
füzetben. Az énleke.sebb és jelentékenyebb cikkeik közül 
csak a következőket említjük : Edény (dr. Pasteiner és 
dr. Posta B.), Eg (dr. Kövesligethy.), Eger pb', Thirring), 
Egérfélék (Vangel .1.), Egészségügy (dr. Heil), Éghajlat 
(Róna Zs.) Egyén (dr. Radó V.), Egyenes szárnyúnk 
(Vangel .1.), Egyéni szabadságjogok (dr. Heil.), Egyenlet­
rendszer (Ratios Ej. Egyház (dr. Piszter, dr. Erdős és 
dr. Reiner,), Egyházi állam, Egyházi bíróságok, Egyházi 
büntetések és Egyházi javak (dr. Heil), Egyházi nemesek 
(Makay D.), Egyházi zene (Ábrányi K.), Egyiptom (dr. 
Brózik és dr. Mangold L.), Egyiptomiak vallása (Früh 
lieb), Éjjeli lepkék (Vangel J.), Éke (Lázár), Elektro- 
metallurgia (E. Illés A.), Elektromosság (Czogler), Életkor 
(dr. Jendrassik és dr. Heil), Eleuzisz (VVargha J.), Elévülés 
(dr. Heil), Elkeresztelés (dr. Reiner) stb. —- A Nagy 
Lexikon megrendelhető minden könyvkereskedésben.

Egész selyem, mintázott Foulárdokat (mintegy 
450 különböző fajban), méterenkint 75 krtol 3 frt 
65 kny — valamint fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket 45 krtol II frt 65 kriy — sima, kockás, 
csikós, virágos, damaszolt minőségben (mintegy 240 
télé dispositió és 2000 különböző szin és árnyalat­
ban) szállít postabér és vámmentesen a privátmugren- 
delők lakására Hcntieberg (». (cs. kir. udv. szállító) 
selyeingyúra Zürichben. Minták póstatordulóval kül­
detnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező- 
apókra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HilO/tkv. 804 sz.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság, mint

hatóság közhírré teszi, hogy Trattiyek Anna fér
vát-b .lózsel'llé végrehajtatónak 
hajtást szenvedő elleni, 1888. évi 
12-ig számítandó évi 10 
iránti végrehajtási 
ság területén levő, 
sor 15., 28:)., 014

Nzraka
január !

telek könyvi
j. Ilor 

István végre- 
től 1803. aug. 

fit szünőliaszon és járulékai 
íz alsó lendvai kir. járásbiró- 

a ganiesai 0. sz. tjkvben I. I. 3—0. 
ill.»., í 10 lirsz. alatt foglalt, Szraka

ügyében

M inával nevén álló, az adó alapjánIstván nős Zsák 
410 Írtra becsült ingatlanra s azon levő 100 

árverést 410 írtban ezennel megállapított 
elrendelte, és hogy a fennebb inogj«

az 
árban

sz. házra 
kikiáltási 

jemis ingatlan
az 1894. évi juhos 3! ik napján d. e. IQ orakor Uame.su j
községben a község házánál megtartandó) nyilvános árve 
résen a megállapított kikiáltási áron aló! is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10" ,,- át vágyás fi frt 00 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számi 
tolt és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságiigymiuiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék 
képes értékpap rban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elbelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervény átszolgáltatni.

Kelt Alsó Lendván, 1804. évi március hó 22-én.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

IliwjSziilott gyormokok,
kikel, ivívjuk vagy égváltalíin nem. vagy 
csak elvgte.eniil szoptathat, legtermé- 
sZélcsflib iiiótlon ne ve Ilié tiik fel a

H. Uestlé-fele gyermektápliszttel. |
Mintadobozok es leírások, melyeklien a készítés módja es a kon ti- j 
nens legtekintélyesebb szakférfiúinak és gyermek kórházak bizony- j 
atai vannak kinyomatva, kiváltaira ingyen küldetnek meg. Fő- '
raktár ; F. Berlyak I. Naglergasse I.

Nestlé Henrich Gyermeklisztje 90 kr.j 
Nestlé Henrich Konclensált teje 60 kr. |

F. Berlyák lines. I Naglvrgasse 1.
Raktárak minden gyógyszertárban és drouuista !

kereskedésekben. Zala-Égerszögen Kaszfer 
gyógyszertárában.

Sándor ur

3489/tk. 804.

Hirdetmény.
A zala-egorszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy
Németfalu község telek könyve

birtok szabályozás következtében az 1800 évi 2:>70. 
számú szabályrendelethez képest átalakíttatok s ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az
ISSii ; XXIX., az 188!). XXXVIII. és az 1*01: XVI. 
t. cikkek a tényleges birtokosok tulajdonjogainak be jegy- 
■«•só-i rendelik, az 1802: XXIX i. cikkben szabályűzött 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap 
csolatosan foganatosít tátik.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és 
helyszíni eljárás Zala Németfalu községben 1894. évi 
augusztus hó Ml én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
!. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya 

fáson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi terve 
vételeiket annál bizonyosabban 
telek könyvek
tűsből eredhető KuugasuKai j

ad
végleges átalakítása után a téves

ellen netaláni eszre- 
ják elő, mert a régi 

ítveze-
óhiszemű harmadik szemé 

lyek irányában többé nem érvényesíthetik;
2. mindazok, a kik a telekjegyzőköny vben előfor 

dúló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kíván 
nak leírni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák tel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdon 
jogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre alkalmas 
okirataik nincsenek: hogy az átírásra az 1886: XXIX. 
t. e. 15—18. és az 1880: XXXV7Hl. t.-c. 5., 6., 7. és 
0. §§. értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar­
kodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazol­
ják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt élő 
szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére enge 
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől is elesnek — és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az 
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai : hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, bogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala Egerszeg, 1804. Julius 3-án,

Rutich kir. törvszéki biró.

2*27 tk. 894.

Újabb árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalameyye összesített 
arvatara végrehajtatónak Kovács Anna férj. Lorincz 
Ferencne végrehajtást szenvedő elleni 37 frt 26 kr. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
alsó lendvai kir. járásbíróság területén levő, a lenti 
kápolnai Ii7. sz. tjkvben Kovács Anna férj Lorincz 
Ferencné nevén álló, f 1. sor 440/a. hrsz. a. foglalt, az 
adó alapján I 70 írtra becsült ingatlanra, f 2. sor 471 —
470<4 a. hrsz. a. foglalt, íz adó alapján 235 írtra becsült 

180 b. hrsz, a, foglalt, az adó alap 
4. sor 708. hrsz. a. 
becsült ingatlanra,

ingatlanra, f ó. sor 
ján 202 írtra becsült ingatlanra, f 
foglalt, az adó alapján 165 írtra 
f 5. sor 830, hrsz.
becsült ingatlanra, f 7. sor 190 b I. hrsz. a. 
adó alapján 116 írtra becsült ingatlanra az árverés 170 
Írtban, 23;> írtban, 202 Írtban, 165 trbau, 127 írtban, 
116 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elven-

t. foglalt, az adó aiapjári 127 írtra
foglalt, az

cs hogy a fennebb megjelöltfielt«
évi julius ho 27 napjan ti. « «0 orakor
községben,

ingatlanok íz 1894
enti Kápolna

i községbiró házánál megtartandó nyilvános

1766 kig. 94.

Hirdetmény.
Zala-Egerszeg rend. fan. város ta­

nácsa részéről közhírré tétetik, hogy a 
képviselőtestület 1804. julius ! i-én tar­
tott k ö z o’ y i i I é «éhen

3 faltégla ezerét
Sl fHról íd írtra szállította le. 

Z-Egerszeg. 1894. julius 12-én.

Németh E!ek
h. polgármester.

139/v. 1804. sz. ——

Árverési hirdetmény.
Alulírott ku\ bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogv a zala 
egerszeg! kir. járásbíróság 1581. sz. végzése állal" Pulii E 
t‘S fiai szombathelyi lakos végrehajtató javára Seitwarf/ 
Havid rádi lakos ellen 3IO frt tőke, ennek 1803. októ 
bér hó 15 tői járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefW 
lalt és 326 írtra becsült egy három lóerejű járgány»)- 
cséplőgép, ruhanemück és két hordó sörből álló ingó 
ságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elven 
deltetvén, ennek a helyszínén vagyis Radon leendő esz 
közlésére 1*94. évi julius hó 30 ik napjának d.
10 órája határidőül kitiizetik és alioz a venni szitudé 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hog\ 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881 évi LX 
t.-e. 107. íj-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen, 1894. julius hó 8 án.
Nagy Sándor kir. bír. végrehajtó

Kotzó Pál
gépészmérnök

Budapest, üllöi-ut 18. szám alatt.

11
újabb árverésen 
adatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az 
becsárának 10% át készpénzben, vagy az 188 i 
t. c. 42. §-ábau jelzett árfolyammal számított és az 
évi november 1-én 
rendelet 8. £ a bau 
kiküldött kezéhez letenni
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle­
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

megállapított kikiáltási áron alól is ei-

ingatlanok
LX.

1881.
>őó3. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
(jelölt óvadékképes értékpapírban a 

y az 1881 : LX. t.-c.ava;.

Keit Alsó-Lend ván, 
A kir. járásbíróság,

1894. évi május hó 5-én. 
mint telekkönyvi hatóság.,

Andrásé vies, kir. albiró.

elnevezés alatt igen .jó hírnévnek örvend.
Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölés valamennyi köszvény, 

csxiz és tagszaggatii,-han szenvedő egyéneknek ez utón legyen 
ajánlóhig emlékezetbe hozva. Ezen tinktura már 25 év Óta, 
mint legmegbizhatóbb háziszer általánosan kedvelt »is ennél­
fogva inár további ajánlásra nem szorul.

Csekély ára, üvegenként 40 ki . 70 kr. vagy 1 frt. 20 kr. 
vag> omalanokiutk i lehetővé teszi, ezen kitűnő háziszornek 
beszei'z.vM't. Beva-árlás alkahnávai a Horgony“ védjegyre 
ügyel.■lidó. nehogy utánzatot adjanak nvrt vsak a vörös
Uorgonytiynl ellátott üvegÄ valódiak Ha a valódi ______
Pain - Exjiellei helyben nem volna kapható, akkor 
fimluljimk a gyártók gyógyszertárához: RÍ,.-liter gyó- í "T* 1 
gysz.-n.ua az arany oroszlánhoz“ Prágában 

vagy Török József gyógyszerészhez Rwdapesteti.

Ajánl 2' 2, 3, 31 /., és 4 lóerejü
szöges cséplőkészleteket,

továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejii
sines gőzcsépi {»készleteket,

hosszú szalmarázok kai. alsó szelein vei és rendkívül nag', 
felületű rostákkal, árj)aiiéjazóval és választólv-ngcrrei.

Fa- es szenfütesü és eredeti szalmafíítö
GŐZMOZGONYOKAT

Vovabbá 12. («ARRETT A SOHNS feliilmulliatlun 40 
tüzelőm tyag m eg takarít ó

< ompound gőzmozgonynkat,
egjobbuak elismert bianillonli ünmiíködo amerikai 
Kévekötő aratögepekot. Eredeti amerikai széuagyüjtőit 1 
vagy 2 ló befogására alkalmazható combinak rúddal. 
Sortéin ils szórvavelií gépeket és mindennemű egyéb 

kisebb gazdasági gépeket.

ad 31 16 tkv. 891. sz.
Árverési hirdetmény.

i §A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Farkas Mari Szabó Imrene 
végrehajtatónak, Simon Rozi özv. Pozsonyi Paine végre­
hajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében Simon Anna 
Dongó Istvánná novai lakos utóajánlata folytán az újabb 
árverést a zala egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
Zala Égerszögen fekvő, a zala-egerszegi 50. sz. tjkvben 
f 57. hrsz. alatt végrehajtást szenvedett hagyatéka, úgy 
Simon Anna Magyaríts Józsefné, Simon György tulaj 
donául felvett ingatlanra 426 írtban ezennel megállapi 
toil kikiáltási atban elrendelte es bogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1894. évi julius ho 19 ik napjan d. 
e. 10 orakor Zala Egerszegen a kir. telekkönyvi hatóság 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10% át, vagyis 42 frt 60 krt készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. i; ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1 én 3333. sz."a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék 
kepes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170, íj a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály 
széni elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Égerszögen, 1894. évi május hó 21 én.

RuHcli, kir. törvszéki biró.
Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


